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DESÍTKY ORLOVANŮ ČEKALY NA OTEVŘENÍ
VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ

I tentokrát se mnozí Orlované vypravili k volbám už před
14. hodinou a trpělivě si počkali na otevření volebních míst-
ností. „Chtěla jsem to mít rychle za sebou, a tak jsem se do
volební místnosti vypravila už před půl druhou. Šla jsem poma-
ličku, chvilku poseděla na lavičce, a když se otevřela volební
místnost, tak jsem vešla,“ usmívala se pětasedmdesátiletá paní
Marie, která dosud nevynechala ani jediné volby v životě.
„Víte, já to beru jako svátek. Ty volby zase nejsou tak často,
aby mi zevšedněly,“ podotkla. Podobně to bylo ve všech voleb-
ních místnostech v Orlové. 

V PÁTEK 23. ZÁŘÍ DOSÁHLA K 18. HODINĚ
VOLEBNÍ ÚČAST 12,5 %

Jednaosmdesátiletou paní Karličku přivítali ve volební míst-
nosti v Klubu důchodců na Kopaninách v Orlové-Městě. K vol-
bám ji doprovodil syn. „Nemohla jsem si to nechat ujít, a i když
špatně chodím, přišla jsem osobně. Minule jsem byla nemocná
a děvčata z volební místnosti za mnou musela dojít s volební
urnou,“ svěřila se Karlička. V místnosti vyvolala rozruch,

všichni ji s radostí vítali. „Je to moc milá a hodná paní, znám
ji celý život,“ podotkl jeden z členů komise. 

Potěšitelné je, že k volbám nechodí jen starší generace. Jak
nám potvrdili zapisovatelé z volebních místností, přicházejí
i mladí a nejčastěji celé rodiny i s dětmi. „Ještě nikdy jsem
nevolila, takže jsem si musela přečíst návod. Nic složitého to
nebylo, ale spoustu času mi zabralo křížkování,“ prozradila
nám osmatřicetiletá maminka dvou dětí Hanka, která do voleb-
ní místnosti s sebou přivedla nejen děti, ale i psa. 

POKLIDNĚJŠÍ DOPOLEDNE A ODPOLEDNÍ
SČÍTACÍ MARATÓN

„Včera jsme vyrazili s rodinou na houby a večer se nám už
k volbám nechtělo, tak jdeme dneska,“ svěřila se nám v sobotu
kolem deváté paní Zuzana. Její přítel zdůraznil, že volby moc
neuznává, ale když šla ona, nic jiného mu nezbylo. „Zuzka je uvě-
domělá, tak jsem ji doprovodil a také odvolil,“ usmíval se. To
dvaasedmdesátiletý František vsobotu posnídal, manželku nepře-
svědčil, a tak se do volební místnosti vypravil sám. „Nechtěla,
prý se nic nezmění. No, je to její názor. Já jsem šel. A koho jsem
volil? No přece toho, kdo na nás myslí,“ podotkl. (NC) ■
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JAK VOLILI ORLOVANÉ?
K volbám do městského zastupitelstva se dostavilo

31,58 % voličů. Volební účast se tak po čtyřech letech mírně
zlepšila. V posledních komunálních volbách přišlo nové zastu-
pitele zvolit 30,47 % voličů. Vítězem se stalo hnutí ANO
2011.

Mezi nově zvolené zastupitele patří:
■ ANO 2011: Ing. Stanislav Chobot, Mgr. Martin Kania,

DiS., Lenka Brzyszkowská, Ing. Petr Hrdina, Ing. Stanislav
Kasaj, Tomáš Heczko, Petr Huplík, Ing. Aleš Makúch, Ing.
Josef Klimša, Ing. René Kolek, Ing. Petra Jenčmionková

■ SPD s podporou Trikolory: Petr Stuchlík, Ing. Pavel Den-
dis, Mgr. Ondřej Kawecki, Roman Owczarzy, Jiří Vlk, Vla-
dimír Elíz

■ NEZÁVISLÍ: Mgr. Miroslav Chlubna, Mgr. Ing. Kateřina
Plintová, doc. MUDr. Bohuslav Chwajol, CSc., MUDr.
Anna Kortová, Lumír Firla

■ Komunistická strana Čech a Moravy: Petr Koláček, Mgr.
Milan Páleník

■ Bezpečná země: Ing. Tomáš Kuča, Mgr. Vladislav Szkan-
dera

NOVÉ VEDENÍ MĚSTA NA PŘÍŠTÍ ČTYŘI ROKY

Po komunálních volbách, které proběhly ve dnech
23. a 24. září, došlo v úterý 27. září k dohodě na složení koa-
lice. Následující čtyři roky povede naše město koalice ve
složení Hnutí ANO 2011, SPD s podporou Trikolory a ČSSD.
Součástí rady města jsou i starostka a oba místostarostové.

Koalice se shodla na novém vedení města ve složení: sta-
rostka Lenka BRZYSZKOWSKÁ (ANO), první místostarosta
Petr STUCHLÍK (SPD s podporou Trikolory) a druhým místo-
starostou bude Roman GALIA (ČSSD).

Devítičlenná rada města by měla pracovat v následujícím
složení: Martin KANIA (ANO), Stanislav CHOBOT (ANO)
a René KOLEK (ANO), Ondřej KAWECKI (SPD s podporou
Trikolory), Pavel DENDIS (SPD s podporou Trikolory)
a Kamil PALONCY (ČSSD).  

O podpisu koaliční smlouvy budeme čtenáře informovat,
a stejně tak představíme i všechny zvolené politiky. 

■ Česká strana sociálně demokratická: Mgr. Bc. Roman
Galia, Mgr. Kamil Paloncy

■ „Volím Orlovou“: Bc. Naděžda Kubalová, Mgr. Pavla Bja-
lončíková,

■ SPOLU: Mgr. Martin Sliwka

Lenka Brzyszkowská Petr Stuchlík Roman Galia
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Milí Orlované,
děkujeme Vám za důvěru, kterou jste nám
dali v letošních komunálních volbách
a dovolte nám touto cestou poděkovat
všem, kteří jste se voleb zúčastnili. Díky
Vám jsme získali jedenáct mandátů, které
nás zavazují a umožňují nám další práci
na rozvoji a zvelebování našeho města.

Uděláme vše pro to, aby se Vám tu žilo
lépe a spokojeněji.

Za HNUTÍ ANO 2011 Orlová
Lenka Brzyszkowská

předsedkyně místní organizace ■

Vážení Orlované, voliči,
chtěla bych Vám touto cestou poděkovat
za Vaši podporu v komunálních volbách.
Získali jsme 13 190 hlasů, přepočteno

na procenta -  6,25%, přepočteno na man-
dáty – 2. V našem městě Vás v následu-
jícím volebním období budou zastupovat
dvě zastupitelky.

Vašich hlasů si velice vážíme a vní-
máme je jako závazek pro naši další práci
pro Vás v zastupitelstvu města. 

Naděžda Kubalová
předsedkyně politického hnutí 

„Volím Orlovou“ ■

Vážení voliči,
děkujeme za důvěru a podporu v komu-
nálních volbách. Velmi si toho vážíme
a uděláme vše pro to, abychom Vás
nezklamali.

Petr Stuchlík
SPD s podporou Trikolóry

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

Vážení spoluobčané,
v komunálním volbách se odrazila

celostátní politika a nálada ve společ-
nosti. Orlované volili Hnutí ANO, tedy
Babiše a SPD, čili Okamuru. Volby neby-
ly o tom, co se ve městě za poslední čtyři
roky povedlo a vybudovalo, ale co se
děje na celostátní úrovni. 

Druhé kolo voleb je o sestavení koa-
lice. Tady jsme byli neúspěšní. Gratulu-
jeme těm, co budou následující období
stát v čele města.

Za končící koalici můžeme v klidu pro-
hlásit, že nenecháváme žádné kostlivce
ve skříni, že jsme spoustu věcí připravili
s tím, že jsme mysleli na budoucnost
našeho města. Převzali jsme mnoho
„pomníků“, které nebyly dlouhodobě
řešené, jako parkovací objekt na V. etapě,
dostavba Náměstí 28. října, parkoviště
v místě bývalé kotelny a další. 

Dnes můžeme s klidným svědomím
říct, že jsou připravené a předjednané
záležitosti, jako je energetická nezávi-
slost v podobě fotovoltaiky na objektech
města, připravili jsme území pro výstav-
bu rodinných domků na ulici Záchra-
nářů, napojení Orlové na kolejovou
dopravu, kde jsme podepsali i memo-
randum o spolupráci. Zabývali jsme se
opravami budovy staré radnice v Orlo-
vé-Městě a budovy bývalé spořitelny

čp. 840, stejně tak jako přípravou
pozemků na výstavbu v Orlové-Městě
a před dokončením je sousoší orlice
k Sedmidenní válce. Za zmínku stojí
i pasportizace hrobů na hřbitově, převod
pozemků na hřbitově z Obce židovské
na město a přiblížení úřadu občanům
v podobě Portálu občana. Připravili
jsme nové využití kina Vesmír pro účely
amfiteátru a centra pro rodiny s dětmi.
Vzniknou veřejné toalety v místě bývalé
PNS vedle pošty v centru města, odpo-
činková zóna v lesíku pod tržnicí. Rov-
něž je připravena projektová dokumen-
tace pro výstavbu koupaliště. 

K výčtu naplánovaných akcí nutno
doplnit i vybudování cyklotras po území
města, ať už v rámci POHO 2030 či
samostatně, výstavba nového skate areá-
lu na ulici Ke Studánce. Domluveno je
i jednání na úrovni vlády na téma spo-
lečného řešení měst a obcí na téma

nepřizpůsobiví ve vybraných lokalitách.
Připravili a nastartovali jsme i podmínky
pro získání nových lékařů do města. 

V následujícím roce Orlová oslaví 800.
výročí a my jsme kompletně připravili
důstojné oslavy tohoto výročí včetně
unikátní knihy Orlová v obrazech. Lidé
se mohou těšit na dokoupenou vánoční
výzdobu na novém náměstí, stejně jako
na kruhovém objezdu č. 1 a na jiných
místech Orlové. 

A aby Orlová nebyla jen ubytovnou,
hledali jsme využití areálu bývalých dolů
pro podnikatelské projekty, které budou
obsahovat i vývoj a výzkum.

Přejeme tedy nastupující koalici tako-
vá rozhodnutí, která povedou k rozvoji
města a ke spokojenosti občanů. 

Za stávající koalici:
Miroslav Chlubna, starosta

Miroslav Koláček, 1. místostarosta
Naděžda Kubalová, 2. místostarostka 

MYSLELI JSME NA BUDOUCNOST MĚSTA
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Koncem léta začala stavba parkovacích objektů pro Městskou
policii Orlová na ulici Polní 973. Umístění garážových objektů
je navrženo v návaznosti na budovu městské policie  v dvorní
části oploceného areálu.

V areálu vznikne garáž pro tři vozidla a přístřešek krytého
stání pro dvě vozidla. Garáž bude osvětlena, větrána přiroze-
ným způsobem a nebude vytápěna. Přístřešek krytého stání

bude z ocelových sloupů. Před objekty vzniknou nové zpev-
něné plochy ze zámkové dlažby, které budou napojeny na stá-
vající chodník.

Stavbu ve výši 6,3 milionu korun provede ostravská spo-
lečnost KVAZAR. Dokončení stavby je naplánováno na únor
příštího roku.

(SaŠ) ■

STRÁŽNÍCI SE DOČKAJÍ NOVÝCH GARÁŽÍ

CHODNÍK NA MASARYKOVĚ TŘÍDĚ PROCHÁZÍ ZMĚNOU
V uplynulých dnech začala rekonstrukce chodníku podél

bytového domu s číslem popisným 834–841 v Orlové-
Lutyni.

Součástí stavby jsou i další úpravy. Jedná se především
o rekonstrukci a úpravu stávajícího systému odvodnění,
rekonstrukci spojovacích chodníků u č.p. 835, č.p. 840 a za
objektem s č.p. 841. Dojde ke zrušení spojovacího chodníku

u č.p. 838, zrušení stávajících zpevněných ploch mezi domy
s č.p. 836–837 a mezi domy s č.p. 839–840. Součástí rekon-
strukce je také vybudování zpevněných zálivů pro nový
městský mobiliář, osazení nových odpadkových košů a lavi-
ček.

Stavbu za 4,3 milionu korun realizuje firma Meccano
s.r.o. a potrvá do 14. prosince 2022. (SaŠ) ■

V průběhu září spustil Městský úřad Orlová službu Portál
občana. K Portálu se můžete přihlásit několika způsoby. Napří-
klad pomocí datové schránky, elektronického občanského
průkazu nebo bankovní identity. Národní bod pro identifikaci
a autentizaci, neboli NIA portál, je informační systém veřejné
správy. Ten umožňuje pět způsobů přihlášení: NIA ID, elekt-

ronický občanský průkaz, MojeID, Mobilní klíč eGovernmentu
a přes bankovní identitu.

Díky portálu můžete z pohodlí domova zaplatit i některé
místní poplatky. Postupně tam naleznete také formuláře
a žádosti, které potřebujete vyřídit. Odkaz na Portál občana
naleznete na webových stránkách města. (SaŠ) ■

ORLOVÁ SPUSTILA PORTÁL OBČANA
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TRAMVAJE POJEDOU OKOLO ŠIKMÉHO KOSTELA
ZA 10 LET

Původně vypadala vize pravidelné tramvajové dopravy mezi
Ostravou a Karvinou jako nereálný předvolební slib. Jenže
projekt už získal studii proveditelnosti a města na trase schvalují
memoranda, tedy nezávazná prohlášení, o spolupráci při pří-
pravě, zhotovení a provozu rychlodráhy.

„Tramvajová trať bude mít pozitivní vliv na ekonomiku
kraje a čistotu ovzduší, navíc region zatraktivní. Chceme totiž
oživit místa, která dříve patřila těžbě uhlí," nastínil možné
přednosti dráhy krajský náměstek pro dopravu Radek Pod-
stawka.

Projekt byl původně svázán zejména s ODS, protože před
krajskými volbami v roce 2016 s plánem přišel občanský
demokrat Jakub Unucka, nyní také náměstek na hejtmanství.

Jak MF DNES už letos v květnu informovala, trasa doznala
zásadní změny, když původně zamýšlený Havířov nahradila
Orlová. Podle zatím známých podrobností by se na trati dlouhé
26 kilometrů mělo využít stávajících dopravních koridorů
a hornických železničních vleček. V Ostravě má dráha začínat
na Hranečníku, povede okolo ZOO, soupravy pak mají zamířit
k Rychvaldu, projely by Starým náměstím v Orlové, poté
okolo známého poddolovaného karvinského šikmého kostela
a další konečná bude na třídě 17. listopadu v Karviné.

„Další etapy pak budou pokračovat do Orlové-Lutyně,
v budoucnu je ve hře i napojení na Havířov," poznamenala
krajská mluvčí Nikola Birklenová.

Stávající vlečky jsou využity i kvůli snadnějšímu majetko-
vému vypořádání a naplnění nutných dopravních omezení.
„Tramvaje samozřejmě nebudou jezdit po starých kolejích.
Bude se jednat o novou moderní dvoukolejnou rychlodráhu

s osmdesátikilometrovou rychlostí mimo zástavbu. Tramvaje
by mohly jezdit v desetiminutových intervalech," přiblížil
Podstawka.

Studii proveditelnosti připravila krajská společnost Morav-
skoslezské investice a development (MSID), jež má za úkol
vytvářet v regionu podmínky pro investice. „Zvýšení mobility
pracovní síly, urychlení komunikačních vazeb a propojení
obyvatel může v budoucnu zcela jistě znamenat výhodu při
lákání investorů zajímajících se o náš kraj," vysvětlil zapojení
MSID předseda představenstva společnosti Václav Palička.

MSID chce co největší spoluúčast veřejnosti, proto například
připravuje se studenty architektury možnost ovlivnění vzhledu
některých tramvajových zastávek. „Například ta u šikmého
kostela by mohla být hodně zajímavá," uvedl Palička.

Memorandum jako první schválili ostravští zastupitelé.
„Z velké části se bude sice jednat o krajský projekt, ale trať
by měl provozovat Dopravní podnik Ostrava," prozradil ostrav-
ský námětek primátora pro dopravu Miroslav Svozil.

Odhady zahájení provozu i nákladů na trať se v čase různí.
Původně se počítalo s termínem prvních jízd v roce 2030, nyní
se začátek odhaduje na rok 2032, a to však jen při bezproblé-
mové přípravě i stavbě.

Co se týče financí, podle studie proveditelnosti by trať při
současných cenách ve stavebnictví mohla stát zhruba 7 miliard
korun. V minulosti se však odhady pohybovaly na úrovni až
patnácti miliard korun, a to včetně nového depa pro tramvaje
a pořízení nových souprav. Kraj chce nutné peníze sehnat
z evropských rozvojových projektů, o pomoc požádá i stát.

(převzato) ■

ORLOVÁ SE PŘIPOJILA K MEMORANDU K ZÁMĚRU VÝSTAVBY
TRAMVAJOVÉ TRATI OSTRAVA – ORLOVÁ – KARVINÁ

Město Orlová se připojilo k memorandu, kterým vyjadřuje
společně s Moravskoslezským krajem a městy Ostrava, Kar-
viná a Rychvald společný zájem na postupném zlepšování
kvality, efektivity a ekologizace veřejné dopravy na území
Moravskoslezského kraje včetně tramvajového napojení Ostra-
vy na okolní města.

Obsahem memoranda je shodné prohlášení o společném cíli
v podobě projekční přípravy, výstavby a provozování mezi-
městské tramvajové trati mezi městy Ostrava – Orlová – Karviná
s možností budoucího připojení nových větví v našem městě.
Konkrétně se jedná o realizaci níže uvedených projektů:
■ Výstavbu meziměstské tramvajové dráhy z Ostravy Hra-

nečníku přes terminál Heřmanice, Starý Dvůr a dále přes
Orlovou-Město do Karviné.

■ Napojení meziměstské tramvajové dráhy v Ostravě Hra-
nečníku na městskou tramvajovou sít MHD v Ostravě
v rámci plné dopravní integrace.

■ Možnost napojení další meziměstské tramvajové dráhy
v Orlové. 

■ Možnost využití meziměstské tramvajové dráhy na území
jednotlivých měst pro provoz tramvajové dopravy v rámci
MHD, zejména v Ostravě a Karviné.

Připojení se k memorandu schválili orlovští zastupitelé na
svém zářijovém zasedání a starosta Miroslav Chlubna ho
podepsal za přítomnosti obou místostarostů.

(NC) ■
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MĚSTO ORLOVÁ SE ZAPOJILO DO PROJEKTU
IP LIFE COALA

V posledních letech začínají změ-
ny klimatu negativně ovlivňovat
stále širší spektrum lidí, a proto je
nutno na tyto negativní dopady
efektivně reagovat a řešit je kon-
cepčně na všech úrovních (od
lokální až po mezinárodní). Proto
Orlová vstoupila jako partner do
desetiletého projektu LIFE COA-

LA, který má pomocí dílčích aktivit zvýšit odolnost regionu
vůči globální klimatické změně.

Spolu s městem Orlová na projektu spolupracují statutární
města Havířov a Karviná. Mezi další partnery se řadí Morav-
skoslezský kraj, Vysoká škola báňská – Technická univerzita
Ostrava, Ministerstvo životního prostředí, Nadace Partnerství,
státní podnik DIAMO a krajské agentury MSID, MSIC, MEC.
LIFE COALA je od počátku veden jako přeshraniční, proto jsou
v projektu zahrnuti také polští partneři Slezské vojvodství aGlów-
ny Instytut Górnictwa z Katowic.

Finanční prostředky získané z EU poslouží pro financování
různých aktivit anávrhů projektů, díky kterým bude možno efek-
tivně reagovat na negativní projevy globální klimatické změny,
mezi něž se řadí např. efekt městského tepelného ostrova.

V Orlové se budou realizovat celkem 4 aktivity, které se skládají
z několika dílčích podaktivit a utváří tak funkční celek:
■ První aktivita se zaobírá vypracováním adaptační strategie.

V srpnu byla podepsána smlouva o dílo se zhotovitelem
a práce již probíhají.  Jedná se o strategický dokument, který
definuje z hlediska globální klimatické změny zranitelnost
a rizika na území Orlové. Díky adaptační strategii mohou
být provedeny konkrétní opatření mírnící negativní dopady
globální klimatické změny. Součástí adaptační strategie je
satelitní scan městské zeleně a půdní vlhkosti. Satelitní scan
zeleně poslouží k lepšímu a efektivnějšímu sledování teplot-
ního profilu ulic a střech, identifikaci problémových lokalit
z hlediska klimatu a navržení vhodných opatření ke zmírnění
negativních klimatických charakteristik. Výstupem bude
mapa, kde bude zobrazen aktuální stav zeleně a půdní vlhkos-
ti. V roce 2027 proběhne aktualizace adaptační strategie.
Na toto téma probíhá také anketa, kterou můžete vyplnit
načtením QR kódu nebo kliknutím na odkaz na konci člán-
ku.

■ Druhá aktivita se zabývá zelení ve městě. Vytvoří se koncepce
rozvoje zelené infrastruktury, včetně pilotního systému pra-
videlné péče ozeleň v Orlové. Jedná se ostrategický koncepční
dokument, zaměřující se na vymezení potřebných ploch zeleně,
řešení funkčně-prostorového uspořádání zeleně v Orlové,
zelených střech. Tak, aby byly dodrženy podmínky zodpo-
vědného hospodaření svodou apotřeba snižování negativního
efektu tepelného ostrova ve městě. Na základě rozboru zeleně
Orlové studie doporučí pravidla pro jednotlivé kategorie,
dělení ploch do intenzitních tříd údržby, stanoví rámcové zása-
dy rozvoje a údržby. 

Součásti koncepce je provedení analýzy prostorového, funkč-
ního adruhového stavu zeleně, vypracování mapových podkladů
– pasportizace, včetně detailních popisů, plánů kácení. Taktéž
se určí priority pro další rozvoj modrozelené infrastruktury ve
městě včetně vytvoření mapových podkladů. 

V návrhové části koncepce se představí návrhy řešení funkč-
ně-prostorového rozložení zeleně v Orlové, včetně zelených
střech, aby byly dodrženy podmínky zodpovědného hospodaření
svodou. Budou navrženy pravidla pro jednotlivé kategorie ploch
zeleně, následně se rozdělí do tříd údržby, pro které budou sta-
noveny rámcové zásady péče. Součástí bude etapizace rekon-
strukcí, realizací adalších úprav zeleně svýhledem do roku 2030.
Pro subjekty zajišťující péči o modrozelenou infrastrukturu na
území Orlové bude vytvořen manuál této péče se stanovením
obvyklých postupů. Vmanuálu budou obsaženy vodní prvky pro
zachytávání dešťové vody či její čištění. Modrozelená infrastruk-
tura spolu se zelenými prvky zvýší kvalitu půdy a stav podzemní
vody, omezí znečištění ovzduší aerozi, ušetří energie, omezí pře-
hřívání či zmírní riziko přívalových dešťů. Mezi modrozelenou
infrastrukturu se řadí např. zelené střechy nebo zelené stěny, které
zvyšují energetickou efektivnost staveb. Slouží jako přírodní
chlazení, podporují zadržování vody a také jako estetický prvek.

Myslí se také na zadržení vody v krajině, proto je navržena
malá vodní nádrž. Jedná se opilotní projekt, který zahrnuje zpra-
cování projektové dokumentace a následné vybudování malé
vodní nádrže. V případě dlouhodobých srážek zadrží vodu v kra-
jině, tak, aby nedocházelo ke škodám na majetku, zároveň díky
zadržené vodě dojde k zlepšení topoklimatu. Součástí této aktivity
je také vypracování informačního materiálu, zabývajícího se
významem retence dešťových vod v Orlové.

Poslední aktivita se zabývá vytvořením sítě autonomních senzo-
rů, která umožní v reálném čase sledovat meteorologické jevy na
území města (vlhkost, tlak, teplota, kvalita ovzduší, nasycenost
půdy vodou). Tato získaná data z měření budou prezentována pro
veřejnost v nově vzniklém mapovém portálu města, ze kterého
si je budou moci zájemci stáhnout, pří-
padně prohlédnout. Dále mohou být
využita pro různé časoprostorové ana-
lýzy vztažené na území Orlové. Mimo
sběr aanalýzu budou data využita také
např. pro lepší a efektivnější péči
o městskou zeleň nebo upozorňování
na atypické situace ovzduší. V rámci
této aktivity také vznikne informační
materiál o měřicím systému.

(ORI) ■

Projekt IP LIFE for Coal Mining
Landscape Adaptation (akrynom
LIFE-IP COALA), č. LIFE20
IPC/CZ/000004 je spolufinancován
zEU prostřednictvím programu LIFE.

https://forms.office.co
m/Pages/ResponsePa-
ge.aspx?id=wPGsV6S2
C U 6 2 Z T d R z _ J S v -
e8LponQkRCtSwV-
Yp4zKRUQUpIMDBJ
U l l S S E -
IwTFdQSFJLT0k5SVh
URS4u
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Delší a intenzivnější vlny hor-
ka, přívalové deště, sucho a další
problémy zasahují v poslední
době i naše město. Jedná se
o dopady změny klimatu, které
dle vědců budou v budoucnu ješ-
tě horší. Chtěli bychom se proto
na tyto situace připravit a zajis-
tit, aby následky této klimatické

změny byly pro město a jeho obyvatele co nejmenší. 
Proto byl vytvořen tento dotazník, abychom zjistili Váš

názor na tuto problematiku. Vaše odpovědi se stanou součástí
plánu, který v průběhu let 2022–2023 připravujeme společně
s odborníky na tuto oblast. Děkujeme vám za vaše odpovědi.
Společně připravíme Orlovou na budoucí změny!

Odpovídat můžete do 31. 10. 2022.
V případě dotazů se obracejte na Mgr. Patrika Potyše,

patrik.potys@muor.cz

Dotazník se otevře po naskenování QR kódu, případně
kliknutím na odkaz:

Financováno v rámci projektu IP LIFE for Coal Mining
Landscape Adaptation (akronym LIFE-IP COALA),
č. LIFE20 IPC/CZ/000004 je spolufinancován z EU pro-
střednictvím programu LIFE.

(ORI) ■

ZBAVTE SE SVÝCH DLUHŮ VČAS
Ministerstvo spravedlnosti připravilo ve spolupráci s nezis-

kovým sektorem Milostivé léto II. Jedná se o jedinečnou
možnost splatit exekuce bez úroků. Fyzickým osobám, které
mají dluh vůči státu a jiným veřejnoprávním věřitelům vymá-
haný soudním exekutorem, se otevírá možnost splnit svůj
dluh zjednodušeným a finančně výrazně méně nákladným
způsobem.

Stačí uhradit pouze jistinu dluhu a paušální náklady exe-
kutora ve výši 1.500 Kč + DPH, veškerý zbytek dluhu je
následně odpuštěn. Není tedy třeba hradit úroky, penále
a odměny exekutorů, které přesahují uvedených 1.500 Kč
(1.815,- Kč s DPH). Úhradu dluhu je třeba provést v období
od 1. září do 30. listopadu 2022.

Na koho se Milostivé léto vztahuje?
1. Na všechny, kterým bylo exekuční řízení zahájeno před

28. říjnem 2021
2. Dluh je vymáhán soukromým exekutorem.
3. Máte dluh vůči stanoveným veřejnoprávním oprávněným

subjektům:
■ stát, samosprávy, města, úřady

■ státní fondy a příspěvkové organizace, veřejné školy
■ městské, státní a polostátní firmy (např. ČEZ, České

dráhy či dopravní podniky),
■ zdravotní pojišťovny, státní nemocnice
■ Český rozhlas, Česká televize

Jaký je postup?
■ Již jste v rámci exekuce splatili jistinu i částku odpo-

vídající paušálním nákladům exekutora do 31. srpna
2022, nebo tuto sumu zaplatíte v průběhu Milostivého
léta II.

■ Požádejte exekutora o zahájení postupu podle právní
úpravy tzv. Milostivého léta II doporučeným dopisem
do 30. listopadu 2022.

■ Pokud ještě nemáte jistinu dluhu a odměnu exekutora
uhrazenou, požádejte doporučeným dopisem exekutora
o vyčíslení jistiny a zaslání platebních údajů a proveďte
úhradu těchto částek (jistina + 1 815 korun).

■ Po uhrazení dluhu soudní exekutor exekuci zastaví
a osvobodí vás od placení zbytku tohoto dluhu.

(SaŠ) ■

DOTAZNÍK ADAPTAČNÍ STRATEGIE

Zábavná a hravá záložka - takto se jmenoval další kreativní
workshop, který jsme připravili pro návštěvníky Kůlcentra
YMCA Orlová. Přemýšleli jsme, jak malinko ulehčit žákům
ve školách učení, a tak nás napadlo, že pěkná a hlavně ori-
ginální záložka musí zvednout náladu každému. Atak vznikl
tento workshop. 

I toto tvoření sklidilo mezi dětmi velký úspěch a zájem
o činnost i vyrábění. A co to zábavná a hravá záložka je?
V našem podání se jedná o záložku ze dřívek. Na vystřižený
tvrdý papír ve tvaru tužky či pastelky jsme nalepili tempe-

rovými barvami nabarvená dřívka. Záložka je takto pevnější
i hravější, protože opět se děti nemusely držet žádného
vzoru. Mohly si vytvořit záložku, jakou chtěly, dle fantazie
a představ. 

Touto cestou bychom rádi poděkovali všem, kteří si k nám
záložku přišli vyrobit, a zároveň také městu Orlová, Morav-
skoslezskému kraji a Ministerstvu školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR, bez jejichž finanční podpory by se zmíněný
workshop nemohl uskutečnit. Děkujeme!

Nikola Niesytová, YMCA Orlová ■

RADOST V PODOBĚ HRAVÉ ZÁLOŽKY 

https://forms.office.com/P
ages/ResponsePage.aspx?id
=wPGsV6S2CU62ZTdRz_
JSv-e8LponQkRCtSwV-
Yp4zKRUQUpIMDBJUl-
lSSEIwTFdQSFJLT0k5SV
hURS4u
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SENIOŘI Z ORLOVÉ I NÁMESTOVA OSLAVILI DEN
HORNÍKŮ A UŽILI SI PĚKNÉ ODPOLEDNE

Moc pěkná akce se uskutečnila v sobotu 24. září. Do Orlové
přijel autobus seniorů ze slovenského partnerského města
Námestovo, aby si společně s orlovskými kolegy připomněli
historii hornické Orlové a oslavili tak letošní Den horníků.  

Odpolední program začal ve vstupní hale vedoucí k nové
zasedací místnosti zastupitelstva. Právě v této hale se nachází
hornický vozík s uhlím, připomínající léta tvrdé dřiny na
Dole Lazy. Tentokrát se u něj prezentovali krojovaní havíři,
kteří dokumentovali slavné časy hornictví v regionu. U vcho-
du návštěvníky vítala hornická žena s typickou pochoutkou
doby – krajíčkem chleba se sádlem a škvarky. Nechybělo
ani vyprávění o životě havířů a jejich rodin. 

Následně si hosté prohlédli moderní zasedací místnost
zastupitelstva města a nové centrum města, které měli jako
na dlani při pohledu z oken zasedací místnosti.

Poté se orlovští i námestovští senioři přesunuli do ved-
lejšího Domu kultury města Orlové, kde ve vestibulu pro-
bíhala prezentace aktivních klubů důchodců. Lidé si mohli
zakoupit domácí koláče a nejrůznější dobroty, zaujala
i nabídka ručních prací nebo kolo štěstí. 

Kino „O“ promítlo oblíbený český film z hornického pro-
středí pod názvem Parta hic, který natočil režisér Hynek
Bočan v roce 1976.  V 17 hodin zazněla z velkého sálu
DKMO řízná dechovka Boršičanky, která odstartovala pří-
jemný večer s dobrou zábavou.

Akce proběhla díky podpoře Nadace OKD a v rámci Pro-
seniorské aktivity, podpořené z NDT Obec přátelská rodině
a seniorům 2022.

(NC) ■
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„TANEC JE MŮJ ŽIVOT“, ŘÍKÁ ŠÉFKA KMITU
GABRIELA KRISTEN 

Školní rok se už rozjel naplno a s ním i nejrůznější kluby,
kroužky a jiné aktivity pro děti a dospělé. Tentokrát jsme o roz-
hovor požádali předsedkyni a jednatelku Tanečního klubu
KMIT, současně i jeho vedoucí, trenérku a choreografku
Gabrielu KRISTEN. Tanci se věnuje už dlouhých 35 let, z toho
28 let působí jako trenérka. 

Jak nám Gabriela prozradila, v roce 1999 otevřela vlastní
taneční klub pod hlavičkou DDM Orlová a v roce 2015 se
klub osamostatnil. Za tu dobu prošlo taneční průpravou v Kmitu
přes 2500 dětí a dospělých. Mimo Kmit také pravidelně externě
trénuje v jiných tanečních klubech po celé ČR. Neustále se
vzdělává a rozšiřuje své znalosti na různých seminářích, kur-
zech a workshopech.

A co ji na tanci zaujalo? Všestrannost pohybu, možnost
vyjádřit své pocity, uvolnit se ze stresu a hlavně odreagovat
od všedních starostí. Tanec a vše kolem něj se stalo nedílnou
součástí nejen jejího života, ale i života celé rodiny, která jí

v maximální možné míře ve všem pomáhá, a jsou jí vždy
oporou.

■ Takže, Gabrielo, když se řekne KMIT. Co si pod tím před-
stavit?
Taneční rodinu procházející napříč generacemi, atraktivní

volnočasovou aktivitu nejen pro děti. Profesionálně vedený
pohybový a motorický rozvoj dětí již od předškolního věku.
Zábavu, přátelství mnohdy na celý život, soutěživost a samo-
zřejmě vše, co může taneční sport nabídnout. Pestrá paleta
zážitků z tréninků, vystoupení a tanečních soutěží.

■ Kolik dětí a dospělých sdružujete?
Aktuálně se počet řádných členů pohybuje okolo 150, ale

komunita okolo Kmitu je mnohem širší, protože zahrnuje rodiče,
další rodinné příslušníky apřátelé, ať už se aktivně nebo pasivně
podílejí na dění v Kmitu, aniž by byli oficiální členové.

PO PÁDU Z VÝŠKY NALOŽILI MUŽE DO KUFRU
AUTA  A  VEZLI  HO DO NEMOCNICE 

Doslova hazard se životem zraněného předvedli svědci
po pádu muže z výšky sedmi metrů. Místo, aby mu okamžitě
zavolali záchranku, naložili ho do kufru auta a odvezli do
nemocnice v Orlové. Tam přitom tak vážné případy neoše-
třují. Přímo před vrátnicí mu byla přivolána záchranka. Na
místo spěchal i vrtulník, který přistál na rušné silnici a muže
v ohrožení života transportoval do Fakultní nemocnice
v Ostravě.

„Jeho stav byl život ohrožující. Zasahující lékař zjistil
poranění hlavy, mozku a horní končetiny. Před vytažením
z vozidla zajistili záchranáři žilní vstup a podali léky tlumící
bolest, naložili rovněž krční límec. Po přeložení do ambu-
lantního prostoru sanitky byl pacient uveden do umělého
spánku, zaintubován a převeden na přístrojem řízené dýchá-
ní," vysvětluje mluvčí ZZS MSK Lukáš Humpl a dodává:

„Na místo mezitím přiletěl vrtulník, který přistál přímo na
rušné silnici vedle nemocnice a mezi místními vzbudil
poměrně velký rozruch. Vrtulník LZS poté zajistil jeho
šetrný transport do ostravské Fakultní nemocnice. Předán
byl do další péče týmu tamního urgentního příjmu."

Záchranáři zdůrazňují, že transport vážně zraněného, jako
v tomto případě po pádu z výšky, rozhodně nepatří do správ-
ného postupu v rámci základní první pomoci. „Naopak,
v pořádku je zajistit přivolání posádky zdravotnické záchran-
né služby s vybavením pro potřebné zajištění pacienta. Bez
odborného ošetření totiž hrozí značné riziko zhoršení stavu
pacienta, či jeho sekundární poškození. Časový profit je
přitom téměř vždy jen minimální, jak ukazuje i výše uvedená
zkušenost," uzavírá Lukáš Humpl.

(re) ■
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■ V uplynulém období jste změnili sídlo. Jak dlouho to už
je? Jak se vám v nových prostorách líbí? Do jaké míry
vám vyhovují?
V srpnu 2020 jsme přestěhovali své tréninkové prostory do

komplexu Doubravan. Máme tam dva taneční sály, dvě samos-
tatné šatny pro tanečníky, zázemí pro trenéry a také pro rodiče
čekající na své ratolesti.

Prostory jsou krásné, a to díky skvělé spolupráci s naším
městem, které zajistilo hrubou rekonstrukci, jako bourání
příček a výměnu plastových oken. Tyto prostory jsme si dále
svépomocí a za přispění sponzorů a aktivních rodinných pří-
slušníků našich členů, upravili k naší maximální spokojenosti
a vytvořili tak moderní zařízení pro volnočasovou aktivitu
děti, mládeže a dospělých. Naši členové tak mohou trénovat
na kvalitním tanečním povrchu Baletizolu, který je nejvhod-
nější pro taneční sport.

■ Můžete zhodnotit uplynulé období? Co se vám podařilo,
a co naopak – nepodařilo?
Rozhodně se nám povedlo ustát covidové období. Prak-

ticky okamžitě jsme dokázali přejít na online tréninky
v plném rozsahu, pomocí nichž jsme dokázali udržet děti
v pohybu a nepřišly tak o sociální kontakt s ostatními členy.
Díky vymoženostem dnešní doby jsme se dokonce dokázali
účastnit online soutěží, což děti ještě více motivovalo zůs-
távat v pohybu a jejich dětské pokojíčky se tak přeměnily
v taneční sál.

Povedlo se nám rozšířit původní projekt Taneční školičky
na MŠ K. DVORAČKA z roku 2015 o další 3 mateřské
školy, a to MŠ Lesní, Kpt. Jaroše a MŠ Ke Studánce. Už
v loňském školním roce jsme v Taneční školičce přivítali
přes 50 nových tanečníků a věříme, že v této sezóně počet
členů ještě vzroste.

Doba covidová byla náročná a spousta dětí zanevřela na
pohyb, mnozí se už k tancování nevrátili. Dokonce naše seni-
orská kategorie se rozpadla úplně, ale po dvou letech zjistili,
že jim chybí nejen pohyb, ale také skvělá parta, zážitky z tré-
ninků a ze soutěží. Takže v letošním roce opět otevíráme seni-
orskou kategorie pro členy nad 25 let. Rádi mezi sebe přivítáme
nové tváře a taneční nadšence.

■ Na co se mohou vaši členové těšit?
Aktuálně probíhá nábor nových členů do všech věkových

kategoriích, do soutěžních i nesoutěžních týmů. Nabíráme
děti již od 3 let. Pro dospělé již tradičně nabízíme lekce ZUM-
BY a TABATY. Zájemci se mohou hlásit do konce října pomocí
online přihlášky na našem webu www.tkkmit.cz.

Zájemci se mohou těšit na spoustu nových zážitků, hallo-
weenské tréninky, podzimní soustředění s přespáním v Kmitu,
vánoční show, kde se představí široké veřejnosti všichni čle-
nové. Členové soutěžních týmů se už teď pilně připravují na
podzimní soutěže sól, duet a malých skupin, které vyvrcholí
v prosinci MČR v Teplicích. (NC) ■

TANEČNÍ KLUB KMIT PŘIJÍMÁ
NOVÉ ČLENY

Přidejte se do klubu a staňte se jeho součástí! Taneční
klub KMIT nabízí soutěžní a nesoutěžní lekce pro děti od
3 let. Přihlášení probíhá online formou. Nemusíte chodit
do Kmitu na nábor, přihlášku můžete vyplnit z pohodlí
domova nebo z práce.

Na webu najdete elektronickou přihlášku, po jejím vyplně-
ní, vás bude klub kontaktovat. Odkaz na elektronickou při-
hlášku: https://forms.gle/A63aPKDGwsx5LfNU6

KMIT SE TĚŠÍ NA VŠECHNY NOVÉ I STÁVAJÍCÍ
DĚTI! 
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KDE STOJÍ VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 
od 7.10. do 20. 10. 2022
Václavská K Lesu
Těšínská Sousedská
Stará Štreka V Zimném dole (u pekárny)
Gagarinova Kosmonautů
Jabloňová Luční
Větrná Ke Studánce
U Hájenky Lipová
K Zimovůdce V Zahradách

Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru.
Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven na
daném místě. Po naplnění bude kontejner odvezen.

MODERNIZACE OSVĚTLENÍ
V PROSTORÁCH BAZÉNU
RELAX CENTRA

Vážení návštěvníci Relax centra, během letní odstávky
jsme se zaměřili na snížení spotřeby elektrické energie, ke
kterému by měla přispět výměna stávajícího osvětlení.
Zatím bylo vyměněno 19 ks původních halogenových světel,
kdy každé z nich mělo příkon 250 W, za LED světla o pří-
konu 100 W. Důležitý je také fakt, že byla zachována sví-
tivost, tudíž změnu ani nepoznáte. 

Dále bylo v rámci úspory na bazénové hale vyměněno
12 neonových těles za světla s LED technologií. Už nám
zbývá vyměnit jen 13 starých světel. Tuto výměnu plánujeme
provést ještě v letošním roce, ihned po jejich dodání. Na
základě této výměny je odhadovaná úspora až 60 % z původ-
ní spotřeby světelných těles, a to není málo.

(SMO) ■

RELAX CENTRUM ORLOVÁ
ROZŠIŘUJE NABÍDKU

Pro všechny příznivce krytého bazénu a wellness je od
1. října rozšířena nabídka v občerstvení, a to zejména teplých
jídel. Dosud byl k dispozici pouze párek v rohlíku, ovšem
nyní nabízíme i zapékané panini, zapékaný toast a dále pala-
činky s polevou a šlehačkou, stejně jako palačinky se zmrzli-
nou, polevou a šlehačkou. Pro milovníky kávy jsme taktéž
rozšířili nabídku. Nově si  můžete dát Cappuccino a Caffè
latte. Věříme, že touto změnou potěšíme spoustu našich
návštěvníků a doba strávená v Relax centru Orlová bude
ještě příjemnější.

(SMO) ■

SMO, městská akciová společ-
nost Orlová je v současnosti jed-
ním z největších zaměstnavatelů
v Orlové.

Záměrem jejího založení bylo sjednotit a dále efektivně
provozovat činnosti, které v minulosti zajišťovaly zanikající
městské podniky služeb. 

Fungování městské akciové společnosti tedy primárně
vychází z potřeby provádět činnosti, které jí byly svěřeny
svým zakladatelem, tj. městem Orlová, jako stoprocentním
vlastníkem. SMO je zaměřeno na poskytování širokého
spektra služeb občanům města. Část prováděných činností
je určena k podpoře ostatních hlavních činností v rámci
vnitropodnikových služeb, jako je údržba a autodoprava.
Provozované činnosti společností SMO, Orlová:
■ Dodávky tepla
■ Odpadové hospodářství
■ Údržba místních komunikací a chodníků
■ Správa a údržba nemovitostí
■ Provoz psího útulku
■ Provoz sportovních areálů 
■ Relax centrum Orlová s krytým bazénem a wellness

(SMO) ■
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JABLÍČKOVÝ DEN V MATEŘINCE 
Podzim nám pomalu klepe na okna

a k němu neodmyslitelně patří sklizeň
ovoce a zeleniny. Úterní den byl proto
pro naše děti jablíčkovým. Celý den
nás provázela jablíčková tématika. Od
samotného rána chodily do školky
v červeném oblečení a donesly si krásná
jablíčka. Děti modelovaly jablka a učily

se je krájet. Poslechly si pohádku „O
jablíčku“, třídily jablka podle barvy
a velikosti, naučily se říkanku o jablíč-
ku, nechybělo ani zdravotní cvičení
s jablíčky.

Jelikož nám počasí nepřálo, odpoled-
ne děti strávily svůj čas s rodiči ve třídě
včeliček. Zde je čekala spousta soutěží,

při kterých zažily mnoho legrace. Pře-
konávaly překážkovou dráhu s jablíčky,
nosily jablka na lžíci, mezi dvěma
vařečkami, hokejkou se strefovaly do
branky, házely jablíčko do dálky, na
udici chytaly barevná jablka. Děti neza-
pomněly ani tvořit a vyráběly jablíč-
kový kompot, jablíčka si obtiskovaly
barvičkami.

Mimo jiné se soutěžilo o nejlepší
jablíčkovou dobrotu. Maminky, ale
i tatínci, či babičky s dědečky přinesli
čerstvě upečené a voňavé dobroty
z jablek. Součástí našeho dne byla
ochutnávka těchto dobrot s vyhlášením
o „nejlepší dobrotu z jablek“.  Vítězové
soutěže byli ohodnoceni jablíčkovým
diplomem, pexesem a krásnou knihou.
Náš hezký den jsme ukončili závěreč-
nou soutěží ve dvou družstvech. Rodiče
společně s dětmi přenášely jablíčka do
košíků. Poté jsme si společně v kruhu
zatancovali taneček: „Maluje sluníčko
červené jablíčko“.

Mgr. Veronika Holková, 
MŠ Okružní ■

SLOVENŠTÍ SPOLUŽÁCI VYRAZILI ZA POZNÁNÍM
V polovině září navštívil naše město přeshraniční partner,

kterým je Občianske združenie pre trvaloudržateľný rozvoj
regiónov – PROGRESSUS SLOVAKIA a Základní škola
Zubrohlava.

V rámci návštěvy Orlové na spolužáky ze Slovenska čekala
prohlídka nové naučné stezky společně se slovenskou prů-
vodkyní paní Mikušákovou. Na procházce děti doprovodil
a výklad obohatil starosta Orlové Mgr. Miroslav Chlubna.
Starosta měl pro děti připravené záludné otázky a za správnou
odpověď nechyběla sladká odměna.

Naučnou stezku procházeli také velmi zvídaví žáci 5. a 6.
třídy Základní školy Ke Studánce. Na jejich cestě je dopro-
vázel průvodce doc. Ing. Jiří Kupka, Ph.D., který si okamžitě
získal jejich pozornost. K jeho výkladu nechyběly ani názor-
né ukázky, co všechno je v přírodě například k jídlu. K této
skupince se připojil místostarosta Miroslav Koláček a místo-
starostka Bc. Naděžda Kubalová.

Poté všechny čekal společný oběd, kde si sdělovali své
dojmy a zážitky. Na závěr je provedla paní Vítová Zámeckým
parkem. 

Město získalo finanční příspěvek z fondu malých projektů
z programu Interreg V-A Slovenská republika - Česká repub-
lika na projekt „Společně poznáváme přírodu“.

Tento finanční příspěvek přispěl k vybudování části naučné

stezky, která je ve městě nově otevřena. Stezka vede od zim-
ního stadionu k ulici k Zimovůdce a dále po pěšinách lesem
Krajčok až k ulici Rajčula. Dále pokračuje po ulici Lidická
až do Zámeckého parku. Součástí stezky jsou naučné tabule,
které obsahují informace o přírodních a historických zají-
mavostech města.

Celkové náklady projektu dle žádosti o dotaci činí 13 505
EUR z toho dotace ve výši 11 479,25 EUR.

(SaŠ) ■
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MLÁDÍ ZNOVU NA REPUBLICE 

Je to už takové pravidlo, že žáci ze ZŠ Mládí začínají nový
školní rok vždy účastí na REPUBLIKOVÉM FINÁLE
v Odznaku všestrannosti. Opět se naši borci probojovali až
na samotný vrchol této atletické soutěže. Letos poprvé jsme
postoupili s DRUŽSTVEM. 

650 dětí ze škol z celé republiky a s nimi přes 200 učitelů.
Taková byla ve dnech 8. a 9. září účast na třináctém ročníku
republikového finále. Jedná se o 10 náročných atletických
disciplín provedených ve dvou dnech v rámci projektu Sazka
olympijský víceboj. Součástí akce na atletickém stadionu
v areálu VUT v Brně byla řada doprovodných sportovních
aktivit i setkání s úspěšnými olympioniky.

Do letošního prestižního republikového finále OVOV
postoupilo přes náročné okresní a krajské kolo zmiňované
družstvo ve složení: Sebastian Pipek, Radim Andl, René
Weiss, Jan Horváth, Alžběta Kriščáková, Rozálie Balogová,
Barbora Mrakviová a Nikola Olšarová.

Naši žáci předvedli ve všech deseti disciplínách výborné
výkony a zlepšovali si své osobní rekordy. Dále se soutěže
zúčastnili i jako jednotlivci, kde se náramně zadařilo Alžbětě
Kriščákové, jež se umístila na nádherném 33. místě ze 122
dívek. Taktéž stojí za zmínku úspěch Radima Andla, který
řadou svých osobních rekordů skončil také na 33. místě z 69
chlapců. 

Po celou dobu této soutěže se našim žákům také věnovala
patronka našeho družstva a mistryně světa ve sportovní
gymnastice Marina Némethová - Krajčířová. Ta žáky
povzbuzovala a motivovala svými životními zkušenostmi.
Také se našim žákům věnovala rodačka z Orlové a výborná
atletka Denisa Rosolová - Helceletová.

I v letošním školním roce bude naše škola nadále přihlášena
do této celorepublikové soutěže, a proto doufáme, že se do
republikového finále znovu probojujeme. V přípravách na
soutěže se žákům poctivě věnují naše učitelky Gabriela
Poláchová a Tereza Nevřelová v hodinách tělesné výchovy
a také v rámci sportovních kroužků. 

Účast naší školy v tomto projektu má opravdu smysl

a váhu, neboť již posedmé v řadě za sebou se žáci naší školy
probojovali až na samotný vrchol. To je pro nás motivací,
že pohyb a poctivé trénování stojí za to! GRATULUJEME
A JEDEME DÁL!

ZŠ Mládí ■

PŘÍPRAVKA ZE SLEZSKÉ 850
SPOLUPRACUJE
S MATEŘINKOU ORLÍK

Nově vzniklá přípravná třída na ZŠ Slezská 850 (ZŠ
Školní 862) s radostí uvítala spolupráci s Mateřskou ško-
lou Orlík v Orlové-Porubě.

Hned v měsíci září jsme byli pozváni na divadelní před-
stavení divadla Sympatie. Děti si zde také měly možnost
prohlédnout prostory MŠ a některé se dokonce setkaly
se svými dřívějšími kamarády. Děkujeme za hezké přijetí
a příjemně prožité chvíle. Další zajímavé akce a vzájemné
setkávání bude jistě přínosné pro obě strany.

Bc. Viera Mojová, třídní učitelka přípravné třídy ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V srdcích vás stále máme.

Dne 11. října 2022 by se dožil 100 let náš
tatínek
pan Benedikt KYŠKA,
vedoucí Základny ovoce a zelenina
Orlová-Lazy, Hlavní jáma, a 95 let naše
maminka
paní Marie KYŠKOVÁ,
účetní na Rekultivaci Havířov. S láskou
vzpomínají syn Svatopluk a dcera Karla
s rodinami.

Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce
krvácí. Ta rána stále bolí a zapomenout
nedovolí.

Dne 14. října vzpomeneme 2. výročí úmrtí
pana Jiřího GLACE.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Ludmila, synové Martin a Lukáš, dcera
Barbora s rodinami a sestra Jaroslava
s rodinou.

Hluboce zarmouceni oznamujeme všem
příbuzným a známým smutnou zprávu, 
že zemřel nečekaně náš drahý manžel, bratr,
strýc a švagr
pan Pavel KARKOŠKA,
předseda Klubu kaktusářů v Orlové. Jeho
srdce dotlouklo 15. září ve věku 71 let.
Zarmoucená rodina.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 29. září oslavili
Jiří a Hana GRYGÁRKOVI
z Orlové-Poruby diamantovou svatbu. Do
dalšího společného života jim spokojenost
a pevné zdraví přejí synové Jiří a Petr
s rodinami. 

Dne 10. října vzpomeneme 8. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše drahá
maminka, babička, prababička, sestra a teta
paní Martička KATAUEROVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Šárka
s manželem Richardem, vnučky Zuzana
a Karin s rodinami a rodina Krainova.
Děkuji všem, kteří jí věnují tichou
vzpomínku.

Dne 20. srpna jsme vzpomněli 4. smutné
výročí, kdy nás opustil
pan Jozef ČANIGA
z Orlové‑Lutyně a dne 12. října
vzpomeneme 6. smutné výročí, kdy od nás
navždy odešla
paní Rita ČANIGOVÁ
z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou stále
vzpomínají dcera Iveta a syn Martin
s rodinami.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci
zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 30. září by se dožil 78 let
pan Miroslav STAROSTKA
a dne 16. října uplyne rok od jeho úmrtí.
Vzpomíná a nikdy nezapomene manželka
Irena a dcery Miriam a Monika s rodinami.

Dne 3. října 2022 by se dožil 80 let
pan Walter GABRYŠ
a zároveň 4. prosince to bude 15 let,
co nás navždy opustil. Vzpomíná rodina.

Dne 9. října 2022 vzpomeneme 50 let
od tragického úmrtí mého otce
pana Lubomíra BYSTRONĚ.
Vzpomíná a nezapomene dcera Ivana.

Dne 8. října vzpomeneme nedožitých 76 let
pana Břetislava ŠAJARA
a dne 8. listopadu vzpomeneme 8. výročí
jeho úmrtí. Vzpomíná manželka Alena
a dcera Blanka s rodinou.
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BLAHOPŘÁNÍ

Dne 30. září 2022 oslavili
manželé Lidmila a Zdeněk FILIPOVI
Zlatou svatbu, 50 let společného
manželství.

U této příležitosti jim ze srdce přejí spoustu
lásky, pevného zdraví, radostí, klidu
i pohody syn Pavel a dcery Zdeňka
a Ludmila s partnery a vnoučata Eliška,
Anežka, Beronek, Milánek, Anička, Staník
a Hanička.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Hana Hájková (60 let, Orlová-Lutyně), Evžen Kasza
(79 let, Orlová-Lutyně), Vědunka Němcová (91 let,
Rychvald), Alena Valová (84 let, Orlová-Lutyně), Edith
Dudešková (80 let, Orlová-Lutyně), Luděk Bednařík
(69 let, Orlová-Lutyně), Margita Vejrychová (88 let, Kar-
viná 6), Marta Balogová (65 let, Orlová-Lutyně), Petr Do-
mbrowski (48 let, Orlová-Lutyně), Antonie Šostoková
(77 let, Dětmarovice), Karel Vorel (63 let, Karviná-Ráj),
Rudolf Ferko (56 let, Orlová-Lutyně), Pavel Karkoška
(71 let, Orlová-Lutyně), Lubomír Lakůvka, Eva Adamc-
zyková (82 let, Orlová-Lutyně), Antonín Pomkla (65 let,
Orlová-Lutyně), Peter Dobra (85 let, Orlová-Lutyně), Petr
Žilka (60 let, Orlová-Lutyně), Eleonora Giecková (95 let,
Orlová-Lutyně), Jiří Krejčí (69 let, Orlová-Lutyně), Vlas-
timil Krajina (89 let, Orlová-Lutyně), Marie Damová
(81 let, Orlová-Poruba) a Blass Günter (78 let, Orlová-Lu-
tyně).  
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

inzerujte v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH



17

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz



18

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

SCHÁZÍ NÁM ČI NESCHÁZÍ K-CENTRUM? 
Od 1. ledna 2020 je zrušena registrovaná sociální služba

K-centrum. Část jeho činností, týkající se výměnného pro-
gramu, byla převedena pod Terénní programy, které posky-
tují Sociální služby města Orlová, p.o.. Služby jsou zaměřeny
na bezplatné a anonymní poskytování základního sociálního
poradenství v přirozeném prostředí, tedy v terénu uživatele
služby včetně výměnného programu.

V rámci Terénní služby dochází k výměně použitého
injekčního materiálu přímo v terénu, na ulici. Terénním pra-
covníkům se podařilo navázat nové kontakty se závislými
osobami, které doposud nevyužívaly žádné sociální služby.
Pracovníci našli místa, kde se závislé osoby zdržují a díky
tomu mohli navázat na nový koncept práce s uživateli, který
spočívá nejen ve výměně použitého injekčního materiálu
za materiál čistý, ale také v prevenci zdravotních rizik, sni-
žování dopadů užívání drog, společenské odpovědnosti
a v podpoře řešení závislosti. 

Uživatelé výměnného programu mají jasně nastavena pra-
vidla pro využívání výměnného programu. Musí odevzdávat
použité injekce a dostávají za ně nové, sterilní, a to pouze
v počtu „kus za kus“. Uživatelé jsou motivováni k zodpo-
vědnému odevzdávání použitých jehel. Stává se, že také ve
svém okolí vyhledávají a sbírají volně pohozené jehly. Navíc

díky poradenství, které je poskytováno současně s výměnou
injekčního materiálu, se podařilo motivovat nejednoho uži-
vatele k vyřízení dokladů, sociálních dávek, vyhledání byd-
lení a práce. Někteří přijali na doporučení odborného
pracovníka léčbu své závislosti. Jsou odkazováni na služby
navazující na službu terénních programů, a to Červený kříž
a Modrý kříž.

V letech 2020 a 2021 terénní služba spolupracovala s 99
uživateli, kteří byli závislí na pervitinu. Za období dvou let
bylo vyměněno 44 620 čistých jehel za použité a k tomu
bylo nalezeno dalších 807 použitých jehel v terénu. Tyto
byly sesbírány pracovníky Terénního programu a Městskou
policií. Veškerý použitý materiál byl předán k odborné likvi-
daci. 

Změna konceptu poskytované služby vedla ke změně v uží-
vání služby klienty. Díky terénní práci je sociální služba
poskytována cíleně a je dostupná i těm osobám, které se
dříve ocitaly mimo dosah jakékoliv pomoci. Uživatelé ambu-
lantní služby K-centra nejvíce využívali výměnu aplikačního
materiálu, ale neměli zájem o řešení dalších svých problémů,
a to se evidentně změnilo. 

Podívejme se společně na výměnný program v období
2011-2021. Jste překvapeni? 

Z údajů vyplývá, že dochází nejen ke snížení nálezů jehel
r. 2020 – 542 ks, r. 2021 – 265 ks, ale také se citelně snížila
jejich výměna r. 2020 – 29 770 ks, r. 2021 – 14 850 ks. Jak
se říká – bez faktů nejsou argumenty. Tato fakta vypovídají

o tom, že terénní služba velmi dobře funguje. Terénní pra-
covníci si získali důvěru uživatelů a jsou jim nápomocni
s řešením mnohých problémů. 

Bc. Naděžda Kubalová ■

Rok Nálezy - ks  
2011 0  

2012 0  

2013 107  

2014 176  

2015 57  

2016 94  

2017 63  

2018 186  

2019 94  

2020 542  

2021 265  

Rok 
Výměnný 

program - ks  
2011 13 346  

2012 19 543  

2013 22 144  

2014 34 866  

2015 41 271  

2016 32 412  

2017 40 529  

2018 35 712  

2019 43 744  

2020 29 028  

2021 14 850  
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ADAPTAČNÍ KURZ ABSOLVOVALI ŠESŤÁCI
ZE STUDÁNKY NA HRÁDKU 

V polovině září proběhl adaptační kurz žáků tříd 6. A
a 6. B ze ZŠ Ke Studánce na horské chatě Hrádek v Besky-
dech. 

Přechod na 2. stupeň je pro žáky velká změna nejen
v nových vyučovacích předmětech, ale i v tom, že žáky už
neučí jen jedna učitelka, ale více pedagogů. Cílem adaptač-
ního kurzu byla účast všech žáků 6. tříd. Na kurz odjelo 25
žáků a 3 pedagogové včetně třídních učitelů, kteří chtěli
poznat své žáky nejen ve školní lavici, ale i v jiném prostředí
a při jiných situacích, než je vyučování.

Program kurzu nebyl zaměřen jen na posílení fyzické zdat-
nosti, ale hlavně na posílení sociálních vazeb nejen mezi
žáky, ale i mezi učitelem a žákem. Někteří školáci byli takto
poprvé někde s kolektivem svých vrstevníků a bez rodičů.
Děti se učí rychle a hned ve vlaku pochopili, že při takovém
počtu lidí se musí dodržovat určitá pravidla. 

Program byl náročný jak pro pedagogy, tak pro žáky. Počasí
tentokrát nepřálo, takže většina programu probíhala ve spo-
lečenské místnosti horské chaty. Na čerstvý vzduch se vyra-
zilo hned, jak to počasí dovolilo, takže se i v mírném dešti
s pláštěnkami stihl krátký výšlap na Filipku. Cestou někteří
poprvé viděli i mloka, kterého potkáte pouze za deště.

Míčové hry nechyběly, fotbal a vybíjená jsou pořád v kur-
zu. Zajímavá byla hra čtyřčlenných družstev, kdy žáci měli
z plastelíny tvořit své nápady. Pro každého z družstva byla
určitá omezení. První člen mohl jen mluvit, druhý měl zavá-
zané oči a obě ruce mohly tvořit, třetí a čtvrtý byli němí
a měli každý jen jednu ruku k dispozici k tvorbě, tedy levo-
ruký a pravoruký. Po vytvoření nějakého díla, na kterém se
měli domluvit, měl slepý popsat, co vytvořili z barevné plas-
telíny. Na závěr po uplynutí 20 minut měl každý popsat, jak
se při hře ve své roli cítil. Druhý večer nepršelo zase tak
moc, tak se podařilo rozdělat zálesákům oheň. Stihl se tedy
i táborák s opečenými špekáčky a kytarou.   

Ještě před snídaní začínal den vyběhnutím, 2 km v poklid-
ném tempu, konverzací, strečinkem, pozdravem slunce (cvik
z jógy) a základy otužování ve venkovním bazéně. Tento

bod programu byl dobrovolný. Žáky nikdo nenutil a ani
nebudil, měli ráno sami vstát, nerušit ostatní a být na určeném
místě. Cílem bylo nejen posílení fyzické kondice, ale i snaha
být tolerantní k ostatním spáčům a naučit se vnitřní kázni.
První ráno vyběhlo dvanáct žáků a druhý den už nás bylo
deset. Velký ohlas měla i soutěž v klasickém přetahování
lanem, vyřazovacím způsobem. Z vítězným 5-ti členným
družstvem si to rozdali i tři pedagogové v superfinále. O tom,
jaká byla atmosféra, vypoví více fotografie, ty hovoří za
vše.

Všechny problémy se vyřešily hned a na místě, kurz si
užili jak žáci, tak pedagogové. Byla zábava, dobrá nálada
u všech a kázeň. Všichni jsme se vrátili domů v pořádku,
sice unaveni, ale ve zdraví, bez úrazu a obohaceni o spoustu
zážitků.    

Ing. Viktor Pavelka, vedoucí kurzu ■
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SKEJŤÁCI OVLÁDLI
ORLOVSKÉ RAMPY

JUDISTÉ TRÉNOVALI NA
MEZINÁRODNÍM CAMPU
MORÁVKA 

Sobotní odpoledne 17. září bylo v orlovském skateparku
ve znamení závodů. Skateboarding Orlová pořádal Skate
Contest a při té příležitosti nechyběla ani dobrá hudba, o kte-
rou se postaral DJ Chozee. Drobné občerstvení a pitný režim
pro diváky a závodníky zajistil Klub Futra. I přes nepřízeň
počasí se všichni dobře bavili a užili si skvělé odpoledne.
A jak to vlastně dopadlo?
■ Kategorie do 14 let: 1. Oliver Troják, 2. Vojta Palowski

a 3. Erik Springer (všichni Orlová).
■ Nejlepší skejťačka: Kristýna Byrtová (Orlová).
■ Kategorie do 18 let: 1. Jan pikulík Kotlár (Havířov),

2. Tomáš Gincel (Orlová), 3. Tomáš Dvorník (Orlová) +
Patrik Gebi (Karviná).

■ Kategorie nad 18 let: 1. Petr Zorychta (Karviná), 2. Luboš
Hajnovič (Frýdek-Místek) a 3. Filip Bosák (Komorní
Lhotka).
Gratulujeme! (SaŠ) ■

Orlovští judisté letos zorganizovali Mezinárodní camp na
Morávce. Zúčastnili se ho borci ze šesti zemí. Kromě našich
přijeli Poláci, Slováci, Ukrajinci, Rusové a Uzbeši. 

Za zmínku stojí, že na Morávku zavítali i judisté z Prahy,
z Polska to byli přátelé z partnerského města Czechowice-
Dziedzice. V příštím roce se mohou těšit na kluby z Bul-
harska, Slovinska, Kosova a Albánie. 

„Tento camp byl již třetím v pořadí. Organizujeme ho
s cílem navázat spolupráci do budoucích let. Je pro každého
z nás přínosem si vzájemně předávat zkušenosti a poznatky.
Také bychom rádi v budoucnu zorganizovali v Orlové kva-
litní turnaj s mezinárodní účastí. Snad se nám to podaří,“
podotkl trenér a šéf orlovských judistů Tomáš Heczko
a dodal: „Chci poděkovat kolegům a trenérům našeho klubu
za skvělou spolupráci, jsou báječní. Velký dík patří také
Nadaci OKD za finanční podporu“. (SaŠ) ■

STOVKA ORLOVANŮ
VYRAZILA NA TRAŤ BEZ
OHLEDU NA DÉŠŤ

Ani nepříznivé počasí neodradilo stovku Orlovanů od
účasti na tradiční akci pod názvem Pohybem za zdravím,
která se konala v areálu letního kina. Součástí letošního roč-
níku byla i tzv. „MALÁ GRACIA“, kdy si nejmenší cyklisté
mohli vyzkoušet, jaké to je závodit na kole či odrážedle. 

Pak už vyrazili do ulic běžci, chodci, mezi nimiž nechyběly
ani maminky s kočárky, a nakonec cyklisté. Nešlo o to, kdo
vyhraje, ale kdo se zúčastní. Škoda, že počasí stávkovalo.
Podzimní sluníčko by určitě přilákalo více účastníků. Velký
dík patří organizátorům, kteří akci zvládli na výbornou.

(NC) ■
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OLŠINA ZVE
NA VYBRANÉ KOUSKY

DĚTMAROVICKÁ ELEKTRÁRNA
BUDE I NADÁLE SPALOVAT
ČERNÉ UHLÍ

POZVÁNÍ NA VÝSTAVU
TŘÍ FOTOGRAFŮ

Zapsaný spolek OLŠINA srdečně zve všechny své pří-
znivce, kamarády, známé a nadšence do lidového umění na
výroční koncert 2022 s názvem VYBRANÉ KOUSKY, který
se uskuteční 8. října v 16 hodin v estrádním sále Domu kul-
tury města Orlové. Můžete se těšit na vystoupení všech slo-
žek, zábavné hry, cimbálovou muziku, tombolu a další.

Určitě si zapište termín do kalendáře! Těšíme se na vás.
Tato akce se uskuteční za finanční podpory města Orlové.

Luciana Siostrzonek ■

Elektrárna Dětmarovice, která patří skupině ČEZ, plánuje
přechod na jiná paliva. ČEZ už před časem deklaroval, že
nejpozději po topné sezoně 20222023 odstaví v Elektrárně
Dětmarovice tři uhelné bloky o celkovém výkonu 600 MW
a místo nich vybuduje výkonné kogenerační jednotky, pří-
padně plynové kotle a další zdroje, které by zajistily dodávky
tepla pro Bohumín a Orlovou. "Válka na Ukrajině a změny
na energetických trzích tyto plány pozdržely. Černé uhlí
zůstane v Dětmarovicích hlavním palivem ještě minimálně
další dvě topné sezóny," uvedl aktuálně mluvčí firmy Vla-
dislav Sobol.

V pondělí 3. října se uskutečnila v Domě kultury města
Orlové vernisáž fotografické výstavy tří fotografů – Vaška
Legerského z Orlové, Jana Kufy Kičeřoka a Miroslava
Lipowského z Mostů u Jablunkova. Všichni jsou dlouhole-
tými přáteli a zakladateli Fotoklubu Jablunkov.

Vašek Legerski se věnuje abstrakci a grafice, což je na
výstavě k vidění. Jan Kufa Kičeřok se ve své tvorbě věnuje
horalům. Lidem z Beskyd, portrétům a flóře i fauně v této
oblasti. Miroslav Lipowski se soustředí na realitu ve foto-
grafii. Baví ho dokumentární fotografie. Na výstavě se bude
prezentovat snímky z cest po Chorvatsku.

Všichni tři autoři vystavovali již několikrát společně, dva
z nich jsou členy Svazu českých fotografů v Praze. Vystavují
společně s fotokluby i ostatními fotografy v regionu. Na
svých kontech mají nesčetně domácích i zahraničních výstav. 

„Zveme na tuto jedinečnou výstavu a přejeme návštěvní-
kům bohatý kulturní zážitek,“ pronesl v úvodu vernisáže
Vašek Legerski. (re) ■

V Dětmarovicích před časem také uvažovali o instalaci
kotle na spalování odpadu. Jak ale uvedl mluvčí firmy Vla-
dislav Sobol: „Záměr na spalování odpadu ani tuhých alter-
nativních paliv není v současné době součástí koncepce
rozvoje lokality Elektrárny Dětmarovice."
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CIRKUS MSK V PLNÉ PARÁDĚ
Školní rok je teprve v začátcích a my se, jako už tradičně,

vydali do škol ukázat, co vše v MSK můžeš dělat nebo zašiješ.
Atletika, baseball, hokej nebo třeba fotbal, to vše si budou moci
děti vyzkoušet na našich náborových dnech. Michal Kozák ■
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OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍM SRAZEM AUTO-MOTO VETERÁNŮ
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